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Гурток Юний ЗУ
Тема. Стрільба по круглій мішені на влучність.
Очікувані результати. Учні називають основні етапи розвитку стрілецької зброї, уявляють історію українського зброярства, називають та розрізняють види сучасної стрілецької зброї (пістолети, гвинтівки, автомати, кулемети, гранатомети), уявляють принцип дії стрілецької зброї, вміють  розрізняти стрілецьку зброю за різними критеріями.
Розвивальна та виховна мета: 
розвивати вміння підбирати, характеризувати за різними критеріями стрілецьку зброю, розуміти принцип її дії;
виховувати почуття відповідальності за індивідуальну зброю, її надійності, правилам безпечного поводження зі зброєю.
                       Навчальні питання: 
1. Класифікація зброї.
2. Бойові властивості зброї. 
3. Принцип дії вогнепальної зброї.
Тип уроку: засвоєння нових знань.
Форма уроку: урок-презентація.
Місце проведення: кабінет захисту Вітчизни.
Хід уроку
I. Вступна частина - 7  хв.
1. Шикування відділення, прийом рапорту, зовнішній огляд.
2. Стройове тренування: Повороти на місці.
3. Перевірка виконання домашнього завдання:
Слайд 1. 1). Нагадайте коротко про історію виникнення і  розвитку стрілецької зброї.
           2). Винахід якої речовини став поштовхом для створення стрілецької       
                 вогнепальної зброї?
           3). Яке значення мав унітарний патрон для розвитку зброї? 
Слайд 2. 4). Які розрізняють основні етапи розвитку стрілецької зброї?
 «Відстрочена відгадка».
На уроці створюю установку, за якої учні позитивно налаштовують себе на сприйняття нових знань, а відстрочена відгадка буде стимулювати пізнавальну активність протягом усього уроку.
ІІ. Основна частина – 33 хв.
Слайд 3.  -  Оголошую тему.
            -  Ключове питання до уроку «Якою буває сучасна зброя?»
            -  Вивішую питання уроку. 
            - Гасло уроку «До зброї» - гало УПА
           Сучасна стрілецька зброя.
Стрілецька зброя - ствольна зброя призначена для метання кулі, дробу або картечі, калібром менше ніж 20 мм, (Демонструю всі зразки)
   Газова зброя Метання вражаючого елемента (кулі, дробу або картечі) може відбуватися за допомогою енергії стисненого газу. 
   Пневматична зброя - стисненого повітря. (ПВ гвинтівка)
   Вогнепальною стрілецькою зброєю - стрілецька зброя, у якій для метання кулі використовується енергія газів, що утворюються при горінні пороху в стволі. (АК, пістолет) 
Слайд 4.                                  1. Класифікація зброї
          Сучасну стрілецьку зброю можна класифікувати за різними критеріями:
Слайд 5.       за призначенням.
Слайд 6.       за ступенем автоматизації перезаряджання.
Слайд 7.      за енергією, яка використовується для метання вражаючого елемента.
Слайд 8.      за кількістю обслуги.
Слайд 9.      за наявністю нарізів у каналі ствола.
Слайд 10.     за калібром - понад 9 до 20 мм включно);
Слайд 11.     за кількістю стволів.
            за вражаючим елементом: кульова, дробова
            за розташуванням стволів: з горизонтальним, вертикальним розміщенням.
Слайд 12.      за способом тримання під час стрільби.
Слайд 13.     за конструкцією:
1. пістолет – сконструйований для утримання і управління стрільбою однією рукою;
2. револьвер – має блок патронників, які обертаються;
3. пістолет-кулемет – передбачена стрільба пістолетними патронами;
4. автомат (автоматичний карабін);
5. гвинтівка – нарізна стрілецька зброя, утримується двома руками і упором в плече;
         снайперська гвинтівка – забезпечує підвищену точність стрільби;
         карабін –полегшена гвинтівка з укороченим стволом;
         рушниця - гладкоствольна зброя; 
6. ручний кулемет – прередбачене положення для стрільби з опорою на сошки і плече;
7. станковий кулемет –установка на станок;
8. великокаліберний – танковий, авіаційний … кулемет. 
 
       Гранатомети не належать до стрілецької зброї. Калібр 20—112 мм.
                    
2. Бойові властивості зброї
Бойові властивості стрілецької зброї - це сукупність таких властивостей зброї, які характеризують її вогневий вплив на противника за умови нормального технічного стану зброї і її безвідмовної роботи.
Як правило, бойові властивості характеризуються трьома параметрами: потужністю стрільби, маневреністю зброї, надійністю роботи зброї
   Потужність стрільби вимірюється загальною кількістю кінетичної енергії, яку мають кулі, що влучили в ціль за одиницю часу. 
       
-  Поясніть, за рахунок чого можна збільшити потужність стрільби?
       Автоматична зброя є потужною за рахунок високої скорострільності. Однак влучність у неї нижча, ніж у неавтоматичної та самозарядної, за рахунок більшого розсіювання куль. Для підвищення ймовірності влучення рекомендується стріляти короткими чергами, наприклад по три постріли.
     Маневреність зброї - рухливість зброї, її вогнева маневреність (гнучкість вогню) і можливість різноманітного застосування.
Гнучкість вогню характеризується швидкостями відкриття вогню при установці зброї на вогневій позиції, переключення зброї для виконання нової задачі, можливістю швидкого перенесення вогню з однієї цілі на іншу.
     Можливість різноманітного застосування - це здатність вести вогонь по різних цілях з різних положень.
     Надійність роботи зброї - сукупність властивостей, що характеризують безвідмовність роботи зброї, її живучість і невразливість у бою.
Безвідмовність оцінюється кількістю затримок під час стрільби на 1000 пострілів.
Живучість зброї характеризує тривалість нормальної роботи її деталей. Вона забезпечується застосуванням високоякісних матеріалів для відповідальних деталей, дотриманням правил експлуатації тощо.
Невразливість зброї в бою характеризується відсутністю в ній деталей, які легко виводяться з ладу ударною хвилею, кулями, осколками; захищеністю найбільш важливих деталей і механізмів від бойових пошкоджень.

3. Принцип дії вогнепальної стрілецької зброї
Постріл здійснюється зі ствола зброї.
          Ствол призначений для направлення польоту кулі. 
Усередині він має канал з нарізами, що служать для надання кулі обертального руху. 
Патронник. 
Кульовий вхід.
   Явище пострілу:

ІІІ. Завершальна частина - 4 хв.
           Слайд 14.  Рефлексія
1. Що нового ви дізнались на сьогоднішньому уроці?
2. Поміркуйте чому гранатомети не належать до стрілецької зброї?
3. Погляньте на зображення і опис автомата АК-74 та кулемета РПК. Що має більшу маневреність - автомат чи кулемет? Відповідь обґрунтуйте.
4. Охарактеризуйте роздану зброю за властивостями.
1) за призначенням:  _____________________________
2) за ступенем автоматизації перезаряджання:_____________________________
3) за енергією, яка використовується для метання вражаючого елемента: ________________________
4) за кількістю обслуги: __________________________
5) за наявністю нарізів у каналі ствола: _______________________
6) за калібром _____________________
7) за вражаючим елементом: _____________________________
8) за кількістю стволів: ___________________________
9) за конструкцією: ______________________________
 - Підрахуйте свої бали та оцініть свої знання 
                      Домашнє завдання - 1 хв.
Слайд 15.
1. Виконайте тест за посиланням сторінки інтернету.
2. Робота в групах. Об’єднайтесь у групи. 
а) Користуючись додатковою інформацією колективно створіть повідомлення про сучасні зразки озброєння стрілецької зброї в незалежній Україні;
б) Користуючись додатковою інформацією колективно створіть повідомлення про сучасні зразки озброєння стрілецької зброї однієї із країн НАТО.

                          Вчитель захисту Вітчизни                          Олешкевич В.П.
